

Eco de hora Herrerista

PERIODICO MENSUAL
PRECIO: \$ 0.05

Director
Redactor responsable:
Atilio Crotti

Administrador:
Luis B. Crotti

AÑO I - N° 1

MONTEVIDEO, FEBRERO DE 1937

Dirección y Administración:
LARRAÑAGA 1261 — U. T. E. 411330

UN GRAN MINISTRO



Dr. Martín R. Echegoyen

Cinco meses de transmisiones consecutivas

Los derrotados de Marzo bajo sus diversas presentaciones nos acometen con todas las armas a su alcance, especialmente por medio de la prensa. Es así que debíamos modernizar nuestros medios de propaganda y de lucha, recurriendo también a la radio para propagar nuestro credo, gritando a viva voz los elevados ideales que sustenta nuestro glorioso partido. Esa es la labor fundamental de "HORA HERRERISTA", llegar a los más apartados rincones del país, con la voz de nuestro credo; con la voz que dice de la limpia y brillante actuación de nuestros hombres de gobierno; con la voz que apaga los dieterios que esgrimen los que se dicen blancos, contra nuestros hombres más representativos; con la voz que habla de la verdad del "paraíso soviético" que los "frentistas" criollos amenazan implantar en la libre tierra de ARTIGAS.

"HORA HERRERISTA" nació de esa inspiración. A ella le hemos entregado lo mejor de nuestros esfuerzos, que son esfuerzos al servicio entero del Partido Nacional. Y bastan algunas cifras para demostrarlo.

Desde el 12 de setiembre de

1936 hemos irradiado 22 audiciones, habiendo disertado desde el micrófono de "HORA HERRERISTA" con un total de 36 conferencias, 28 oradores, cuyos nombres citaremos a continuación: Dr. Luis Alberto Herrera, Dr. Martín R. Echegoyen (dos veces), Pedro P. Berro (tres veces), Dr. Felipe Ferreiro, Dr. Carlos Butler, Dr. Abalcázar García, Dr. Rubén C. Trelles, Dr. Ernesto Guggeri, Sr. S. Cabrera Martínez, Sr. Miguel Buranelly, Sr. Salvador J. Abdala (tres veces), Sr. Raúl Gómez Platero, Sr. Angel M.

Cusano, Sr. Juan José San Román, Sr. Carlos V. Puig (dos veces), Sr. José Francés, Sr. Manuel Sánchez Morales, Sra. Santana de González (dos veces), Sra. Beatriz Tejada, Sr. Gualberto Zabala, Sr. Daniel Fernández Crespo, Sr. Luis Alberto Rodríguez Vera (dos veces), Dr. Carlos M. Pérez, Sr. Ignacio de la Peña Sacarelo, Sr. José Pedro Bruno, Sra. M. Bó de Aguirregabiría, Sr. Rafael Escudero.

Se han trasmisido 53 editoriales de "El Debate"; 3 proyectos de ley de nuestra bancada legislativa; 55 páginas diversas de esta dirección; 5 páginas de Raúl Gómez Platero tituladas "Perfiles Históricos"; 23 capítulos de diversos folletos; 4 poesías partidarias; 82 exhortaciones breves para la inscripción; se han radiado, además, amplias propagandas para diversos actos partidarios, conferencias, etc.

Y todo esto ha recorrido kilómetros y kilómetros, porque "HORA HERRERISTA" es escuchada en todo el país. De diversos puntos de la República, nos han llegado voces de aliento para proseguir en la amplia obra iniciada.

Homenaje a la memoria de Juan P. Suárez

El próximo martes 23 del cte., a las 21 horas, se realizará en la casa del partido, 18 de Julio 925, un gran acto cívico en homenaje a la memoria de aquel esforzado luchador de nuestra causa que fué Juan Pedro Suárez.

Marcando rumbos

Sin ánimo de programa de acción, resueltos a decir en el menor número de palabras, los propósitos que nos guían al emprender esta etapa, cuyo rótulo dice a las claras cuál es el rumbo a seguir, afirmamos, que nos anima el propósito inquebrantable, de servir inecondicionalmente a los superiores intereses del Partido Nacional.

En ese sentido no omitiremos esfuerzo, ni escatimaremos entusiasmo.

La radiodifusora del Partido, que ha tomado a su cargo con creciente entusiasmo, la difusión a través del éter de los ideales que agitan en su acción constructiva, los nombres de nuestra colectividad política, ha abierto ampliamente sus puertas, sin limitar a ningún marco, el contenido de la misión que llena.

EL JEFE



Dr. LUIS ALBERTO DE HERRERA

En idéntica posición espiritual, "ECO DE HORA HERRERISTA", vale decir la prolongación de aquella, abre sus columnas, sin limitación ni retaceos, a todas las sugerencias destinadas a engrandecer la obra del Partido, que preside austamente el Dr. Luis Alberto de Herrera, su jefe indiscutible, esforzado realizador del engrandecimiento nacional y escudo recio, contra el cual, se estrellan todos los golpes, y crujen todas las formas mal avenidas.

Creemos en Herrera, y creemos en todos los valores morales que lo circundan. Creemos en Pedro P. Berro, en Echegoyen, en Zoilo Saldías, Carlos Butler, en Felipe Ferreiro, Arturo Quesada, etc., y en el altar de nuestras devociones cívicas ofrendamos con este esfuerzo que realizamos nuestra profesión de te herrerista y como en la enunciación tenemos que ajustarnos a algún orden de colonización, podríamos igualmente invertir su colocación, sin la más mínima violencia.

UN EXITO SIN PRECEDENTE

Acaba de clausurarse, señalando un éxito sin precedente, la encuesta planteada por "El Debate", debida a una iniciativa genial de su Director, el Dr. Pedro P. Berro. Cuando se inició la encuesta, y al dar cuenta de ella desde el micrófono de "HORA HERRERISTA", con alborozo, dirigimos nuestra modesta palabra a los hombres de tierra dentro, señalando la trascendencia de la encuesta de "El Debate" que, revolucionando las formas, tendió una generosa mirada, a las campañas agrestes de la Patria, para oír su palabra, saturada de noble inquietud; impregnada de justiciero anhelo de mejoramiento, abonada por el sacrificio inigualado de los austeros de forjadores de nuestra grandeza, en un aspecto fundamental de la economía de la Nación.

La encuesta se realiza, y si auspiciosamente se inicia, cubre todas las etapas prestigiada por el apoyo, que la consideración pública, le presta sin reservas y con entusiasmo.

Las opiniones se suceden. A su número, se suma la calidad de los juicios que se emiten. Cabe destacar la coincidencia en la aprecia-



Dr. PEDRO P. BERRO
Director de "El Debate"

ción de las necesidades urgentes, que constituyen los problemas apremiantes de la campaña.

Y la encuesta llega al Parlamento. Un núcleo caracterizado de senadores de la República, encabezados por el Dr. Luis Alberto de Herrera, suscriben el proyecto que será de gran trascendencia nacional.

El Dr. Berro, ha cumplido desde la dirección del diario del Partido, una etapa, que evidencia un vez más el vigoroso perfil de su ilustre personalidad, orientando a la opinión e interesando a los poderes públicos en la solución de los grandes problemas nacionales.

La prensa opositora frente a la encuesta de «El Debate»

Damos a continuación el texto de las palabras pronunciadas por nuestro director frente al micrófono de nuestra "HORA", en la audición del sábado 6 del cte.:

"La prensa opositora, no ha disimulado su mal humor, frente al éxito extraordinario alcanzado por la encuesta de "El Debate". Clara es la posición del diario del partido, que sirve así, a los intereses superiores de la República, tendiendo a su perfeccionamiento económico y social, y clara también es, la de los órganos adictos al régimen caído el 31 de Marzo. La justificamos ampliamente. En vigor revela consecuencia de mías y de propósitos.

La oligarquía depuesta, volcó contra la campaña, y contra sus hombres, su encono mal disimulado, su diatriba incontentada. Para esquilmar a la campaña sólo valoraron su mirada. Para agraviarla, la postura era permanente, definitivamente adoptada.

PARASITOS DEL PROGRESO

SO!! LATIFUNDISTAS!, era el léxico que agotaban las minorías coaligadas. Por eso ahora sus desahogos.

La iniciativa del Dr. Pedro P. Berro y el éxito alcanzado, los ha puesto de mal talante. La reacción tiene sus fundamentos. Pero podemos advertirles que serán muchos los momentos que tendrán que pasar debatiéndose en su propia incapacidad gubernativa.

La era es de realización y está en marcha, y sus ejecutores son de la envergadura moral del Dr. Pedro P. Berro, ese valor admirable, en quien la opinión ha cifrado grandes esperanzas. Joven, de una hermosa y promisora juventud, dinámico, talentoso, batallador por raza y por temperamento, cumple con brillo su misión. Sin impaciencias realiza y forja, firme y sereno, con gran visión de las cosas y del futuro.

El porvenir venturoso de la Nación, tendrá en el Dr. Pedro P. Berro, uno de sus mayores forjadores."

FARMACIA "INGLES"

DE
ALFREDO GARCIA

ES UNA FARMACIA DE CALIDAD

Sarandí esquina Alzaibar

MIGUEL CROCE

DECORACIONES, EMPAPELADOS Y PINTURAS

EN GENERAL

Hocquart 2055. — U. T. E. 46277

YANUZZI Hnos.

CARPINTERIA EN GENERAL

Av. Italia 3815 al 19. — U. T. E. 401671

RICARDO VILLAVERDE

INSTALADOR SANITARIO

Planos, Proyectos y Presupuestos

Precios módicos

INDUSTRIA N.º 3599 — Teléfono Automático 23085
Café "Dos Avenidas"

ORESTES GIANOTTI

CONSTRUCTOR DE PARQUES Y JARDINES

PIDA PRECIOS

Tiburcio Gómez 1428

De nuestras transmisiones

Transcribimos a continuación el comentario del gran diario del Partido Nacional, pronunciando un concepto discurso sobre los deberes de la juventud frente a la doctrina disolvente del comunismo.

"HORA HERRERISTA", continúa con acierto, cubriendo etapas, a través de una propaganda sistemática, destinada a servir los intereses superiores del partido. Meritorio esfuerzo el que realiza la radio-difusora nacionalista que dirige con singular celo el señor Atilio Crotti."

"En su transmisión de ayer ocupó el micrófono el señor Larrañide, secretario de "La Liga de la juventud Anticomunista del

Partido Nacional", pronunciando un concepto discurso sobre los deberes de la juventud frente a la doctrina disolvente del comunismo.

"El señor Crotti transmitió seguidamente el editorial de nuestro diario, intitulado "Nada han aprendido, nada han olvidado", debido a la brillante pluma de Daniel Rodríguez Grolo; continuando con la lectura de un capítulo de "El Drama del 65", la obra maestra del Dr. Luis Alberto de Herrera, destinada a tratar históricamente las trágicas proyecciones del atentado llevado a cabo por la nefanda Triple Alianza contra el Paraguay heroico."

Bellezas de la rusia soviética

Tomen buena nota los jóvenes que no conocen el comunismo más que en las bellas páginas de las novelas de Gorki, Henri Barbusse, etc.

Nos asombrábamos de la época de terror y de los crímenes cometidos durante la tiranía de Rosas.

Toda la noble juventud de aquel entonces vibraba de indignación ante los atropellos cometidos por el despota; hoy, sin embargo, es doloroso ver cómo muchos jóvenes dominados por lo que ciertos psicólogos han dado en llamar nueva sensibilidad, se abrazan al

más repugnante y bárbaro de los salvajismos.

Muchas son las personas simpatizantes del comunismo que niegan la barbarie y el terror imperante en la Rusia de los Soviéticos.

Resanof escribe en su "Ideología del comunismo" (París 1923), lo que sigue: "De los datos oficiales publicados hasta setiembre de 1920, se desprende el siguiente número de personas fusiladas por la Cheka: Arzobispos y obispos, 28; sacerdotes, 1.215; profesores y maestros, 6.575; médicos y auxiliares, 8.800; oficiales, 54.650; soldados, 250.000; oficiales de gendarmería y la policía, 10.500; agentes de policía y gendarmes, 48.500; agricultores, 2.950; intelectuales, 355.250; obreros 192.350; campesinos, 815.000."

Esas son las consecuencias terribles de la implantación del régimen comunista en una nación, tal como la pobre Rusia, que si fué desdichada en la época del absolutismo Zarista, mil veces más desgraciada es ahora, que gime bajo el despotismo más cruel y bárbaro que registra la historia de la humanidad, al través de más de cinco mil años.

(De "Por la Patria" de Tacuarembó.)



IMPRESIONES EN GENERAL

FRANCISCO UMPIERREZ y Hno.

RIVERA 3582

GARAGE Y TALLER MECANICO

**Chapista, Carga de Baterías, Soldadura Autógena, Engrases,
Lavados y Coches a Pensión**

AVISOS PROFESIONALES

Dr. MARTIN R. ECHEGOYEN.
Abogado. Estudio: Misiones 1459,
U. T. E. 22010.

Dr. ARTURO QUESADA.—Abogado. Estudio: Cerrito 624. Hora 9 a 12. Automático 80084.

Dr. PEDRO P. BERRO.—Abogado.—Rondeau 1751 esquina Valparaíso.—Consultas: De 9 a 1/2 a 11, excepto lunes y sábados.

Dr. JUAN ABDALA.—Médico cirujano.—Av. Larrañaga N.º 3470, U. T. E. 26675.

JAIME A. BOTET.—Ingeniero Civil y Agrimensor.—Avaluación de propiedades.—Rincón 638.

Dr. CARLOS BUTLER.—Médico radiólogo.—San José 844, U. T. E. 82588.

ATILIO CROTTI.—Proyectos y construcciones.—Larrañaga 1261, U. T. E. 411330.

Dr. ROBERTO BERRO.—Médico. Soriano 1274, U. T. E. 86048.

Dr. RUBEN C. TRELLES.—Abogado.

Dr. ABACALZAR GARCIA.—Abogado.—18 de Julio 1489, U. T. E. 45741.

ADOLFO INCIARTE.—Ingeniero. Av. 18 de Julio 2043 bis, U. T. E. 62555.

Jorge HERRAN & Luis CRESPI.
Arquitectos.—Washington 317.

ATANASIO VIERA.—Escribano. 25 de Mayo 470, 2.º piso.

JUAN JOSE DE ARTEAGA.—Ingeniero.—Juan C. Gómez 1420.

SALVADOR J. ABDALA.—Asuntos comerciales.—25 de Mayo 470, 2.º piso, U. T. E. 82369.

Dr. CARLOS M. PENADES.—Abogado.—Estudio: Av. G. Rondeau 1462, U. T. E. 31580.

JULIO B. PONS.—Abogado.—U. T. E. 82567.—25 de Mayo 663 (1.er piso).

Dr. ZOILO SALDIAS.—Abogado. Exclusivamente asuntos judiciales.—Rincón 869, U. T. E. 88069.

ALBERTO DE ARTEAGA.—Agrimensor.—Juan Carlos Gómez 2425.

Dr. FELIPE FERREIRO.—Abogado.—Constituyente 1884, U. T. E. 44551.

Dr. ERNESTO GUGGERI.—Médico especialista de niños.—21 de Setiembre 2789, U. T. E. 412793.

Dr. MAURO SIERRA.—Abogado. Estudio: Cerrito 584, U. T. E. 82672.

LOS FINANCIESTAS DEL VIEJO RÉGIMEN

El pueblo estaba cansado, agobiado de cargas impositivas, único modo de resolver del viejo régimen los enormes déficits presupuestales que año a año se venían sucediendo en forma inexorable para conjugar esos déficits cuantiosos, el "gran ministro de hacienda", llevaba en su abultada cartera al extinto Consejo Nacional de Administración, un programa de nuevos impuestos, para así resolver el angustioso trance por el que atravesaban las finanzas públicas. Solución "patriótica" la

de ese "gran financista". Y pensar que eran esos mismos los que en sus plataformas electorales atraían las tribunas al grito de "no más impuestos". Y luego, una vez conquistadas las posiciones que anhelaban, se lanzaban despiadadamente sobre el pueblo trabajador, agobiándolo de impuestos, despreocupándose en absoluto de los grandes problemas nacionales de urgente solución, para encauzar al país por el camino del engrandecimiento y la prosperidad.

Justiciero homenaje



Sr. SALVADOR J. ABDALA

Varios caracterizados clubs de la Capital, se aprestan en estos momentos a realizar un gran acto partidario en homenaje a este esforzado luchador de nuestra causa.

Abdala, es un gran compañero, poseedor de una clara inteligencia y gran partidismo. Es así que revela todo un acto de justicia el que programan sus numerosos amigos políticos de varias seccionales.

"ECO DE HORA HERRERISTA" y "HORA HERRERISTA", se adhieren entusiastamente a tan justiciero homenaje.

Aceptamos gustosos

Sr. Atilio Crotti—Larrañaga 1261
Señor Director:

La "Liga Anticomunista de la Juventud del Partido Nacional", cuya Presidencia tengo el honor de ejercer, resolví en su Sesión de fecha 30 de diciembre ppdo., comunicar a Vd. que al constituirse sus autoridades, unánimemente aprobaron mantenerse al margen de las candidaturas partidarias, por cuanto esta Liga quiere lograr el concurso de todos los Nacionalistas en beneficio del acrecentamiento cívico del Partido y la paz del país; a la vez, invitar a Vd. a prestar su valiosa adhesión a la patriótica obra que para el beneficio del país ha comenzado.

Aprovecho la oportunidad para saludar a Vd. con mi consideración más distinguida.—César Villegas Berro, Presidente.—Francisco Contreras, Secretario Gral.

D e b e difundirse

El Ministerio del Interior ha reunido en un volumen los debates desarrollados en el Parlamento con motivo de la reforma de la Constitución y de las leyes electorales. Se trata de una publicación muy interesante y de gran oportunidad que debiera difundirse para conocimiento del país y a fin de divulgar ampliamente los fundamentos democráticos y cívicos de la reforma. Ella tuvo por regla la afirmación legítima de los derechos de las mayorías, a fin de evitar que el "frentismo", compuesto de retazos, se apodere indubbiamente de los destinos de la Nación, precipitándonos, otra vez al abismo.

"Hoy más que nunca se impone la necesidad de preguntar y practicar nacionalismo"

Damos a continuación el texto del discurso que pronunciara en la audición del sábado 28 Enero en nombre de la "Liga Anticomunista de la Juventud del Partido Nacional", el joven Manuel E. Larravide:

De todas las fuerzas integrantes de la organización social, la juventud es la que lleva en su seno la simiente del porvenir, que ha de modificar, crear o destruir según el medio ambiente en que esa juventud se desarrolle.

Juventud es la época en que el hombre comienza a obedecer al carácter, la inteligencia, o la razón. Tres elementos que mantienen

latente en su interior el hombre en formación, y que se expresarán, de acuerdo a las influencias que del exterior reciban, influencias emanadas del ejemplo, la instrucción y el medio en que se desarrolle la existencia.

La resultante de las fuerzas internas, modeladas por el medio ambiente, forma la personalidad del individuo la etapa juventud, comienza exactamente, al manifestarse la personalidad.

A su influjo, el hombre se impone, se deja conducir, o se rebela, según el elemento que haya primado sobre los demás, al entrar en contacto lo externo con lo

interno, para constituir la juventud.

Imperativamente, la personalidad hace del joven el forjador del porvenir. Sus hechos de hoy para el futuro, son puntos sucesivos de una recta que obligatoriamente deben trazar: su porvenir.

Si es de los que se imponen, (por medio del prestigio, de la inteligencia, o el carácter), forjará para todos; si de los que admiten ser guiados, ingresará en las filas del que más conforme a su idiosincrasia y conveniencias; si rebelde, buscará en todas formas de amnera continua, entorpecer, anular y desconocer las normas y las leyes que los dos anteriores establezcan para la convivencia.

La juventud es cofre que guarda la moral, la ley y el sistema que el hombre nuevo aporte al porvenir. El Hogar, la Patria, el Mundo entero, están librados a la generación que últimamente adquiere personalidad.

La juventud, entonces, es la depositaria y realizadora del porvenir.

Por dos vías normales se asciende al porvenir: Ciencia y Trabajo, para las dos la libertad es base indispensable. Libertad de enseñanza, de expresión, de escoger libremente el oficio en que se desea especializarse, libertad de ejercerlo y explotarlo. Libertad de instruirse, libertad para competir; para conquistar todos los puestos que el conocimiento y la especialización reservan para el más capaz. Libertad para lograr una legislación que proteja los bienes materiales y morales, logrados al través de una vida; libertad para formar hogar donde más plazca y educar a los hijos de acuerdo a las más libres convicciones. Toda esa libertad la necesita la juventud para modificar el porvenir evolutivamente, sin conmociones y sin desequilibrios. Libertad para evolucionar sin destruir.

Frente al porvenir que el hombre nuevo quiere afrontar evolutivamente, se levanta otro, que preeoniza todo lo contrario. Destruir para realizar. Anarquía para organizar. Comunismo.

Y bien, este tercer camino al (Pasa a la pág. 4.a)

Constituyó un gran éxito la conferencia que dictó el doctor Carlos Butler

En la audición del sábado pasado, ocupó el micrófono de "HORA HERRERISTA", el Señor doctor Carlos Butler, disertando sobre el tema: ALCANCE Y JUSTIFICACION DE LAS REFORMAS CONSTITUCIONALES SERÁN SOMETIDAS A CONSIDERACION PLESEBITARIA EN LAS PROXIMAS ELECCIONES.

El sólido prestigio del conferencista, su volumen intelectual, el tema tratado y la erudita versación del doctor Butler en materia constitucional, hicieron que él éxito alcanzado en la disertación ofrecida el sábado, rayara a gran altura.

Los radio-escuchas de todo el país lo apreciaron en su entidad verdadera.

Cabe destacar los innumerables llamadas telefónicas que insistente llegaban al estudio de la radiodifusora, felicitando al ilustre conferencista. Y aun en estos momentos nos llegan de diversos puntos de la República, y por diversos conductos, comentarios elogiosos acerca de esa gran transmisión de "HORA HERRERISTA", debida al invaluable concurso de ese enorme valor intelectual que hay en el doctor Carlos Butler.

La audición del sábado 20

Disertará el Dr. Felipe Ferreiro

En la audición del sábado 20 del corriente mes, ocupará nuestro micrófono el distinguido legislador, doctor Felipe Ferreiro, abordando el tema siguiente: MÉTODOS DE REFORMAS CONSTITUCIONALES EXAMEN COMPARATIVO DE LOS PRECEPTUADOS EN LAS CARTAS DE 1830 Y DE 1917 Y 34.

La importancia del tema a tratar, el prestigio del conferencista y su versación en materia constitucional, ha despertado gran expectativa en todos los círculos políticos del país, descontándose ya el éxito de esa nueva gran transmisión de "HORA HERRERISTA".

Sintonice los sábados de 16 y 45 a 17 y 45 por C. X. 42 Tribuna Sonora la irradiación de "Hora Herrerista", oirá la palabra de destacados oradores del partido sobre temas de palpitante actualidad política.

La radio y su reglamento

El Poder Ejecutivo decretó la reconsideración de los artículos 13 y 46 del mismo.

El Presidente de la República y el Ministro de Defensa Nacional, luego de oídos los argumentos que expusieron oportunamente los propietarios de las radio-difusoras de la Serie C X, firmaron el siguiente decreto:

Artículo 1.^o Queda en suspensión, hasta nueva disposición, la ampliación de los artículos 13 y 46 del Reglamento sobre "Instalación y funcionamiento de Estaciones Radio-eléctricas", a que se hizo referencia en la parte expositiva del presente decreto.

Art. 2.^o Designase una Comisión encomendándole la tarea de estudiar y proponer al Ministerio de Defensa Nacional, a la brevedad posible, un nuevo anteproyecto de redacción para los artículos 13 y 46 del precitado Reglamento, en forma que concilie los derechos e intereses del Estado con los de las estaciones de radio-difusión.

Art. 3.^o Queda integrada la Comisión a que se refiere el artículo anterior con las siguientes personas: Director G. de Comunicaciones, coronel Eduardo B. Vázquez, doctor Rodolfo Mezzera, senador doctor Carlos Butler, sena-

dor doctor Juan Antonio Buero, señor Vicente F. Costa, señor Roberto Fontaine y señor capitán Guillermo A. Ramírez.

Era de esperarse esta actitud del Poder Ejecutivo, la que encontramos muy acertada, pues modificaciones a un reglamento de tal naturaleza, no pueden ser el fruto de una improvisación, si no de un detenido estudio por personas capacitadas como las que han sido designadas.

Hoy más que nunca se impone la necesidad...

(Viene de la pág. 3.a)

porvenir, pasó de la doctrina de Marx a la realización de Lenin y Stalín. En Rusia dicen estar formando el porvenir del mundo, y comienzan por suprimir toda manifestación de libertad. En Rusia sólo se instruye al joven para el Comunismo. Nadie puede estudiar otro sistema que aquel que los Soviets quieren que estudie. Coacción del medio ambiente en la educación del individuo. Imposición de una educación sobre la inteligencia apta para todas. Dic-tadura que impone la standardización de las inteligencias en una sola y única teoría, que impide el perfeccionamiento que supone encuadrar la propia inteligencia en la vía de sus inspiraciones o de su vocación. Por consiguiente, se anula la superación de las ideas, que en materia social eslabonan el perfeccionamiento de los pueblos.

Libertad de trabajo! En Rusia no es posible elegirlo. Cumple cada uno, no su vocación de acuerdo con sus aptitudes, sino que trabaja en las minas, el taller o las fábricas, de acuerdo a lo que el Soviet disponga, rindiendo, no lo que físicamente pueda dar, sino lo que obligadamente necesita el Soviet. A Rusia no le importa cuanto puede vivir un individuo; le basta con saber cuánto debe rendir la fábrica, el taller o la mina. Así, el Stajanovismo, en un año destruye el físico de un hombre, incluso su personalidad, para que en esa forma, en un mes una mina de carbón produzca lo que en otro país produciría en el término mínimo de un año.

La paga que percibe un obrero de Rusia, no es jornal que permite cubrirse de las necesidades materiales y menos ir formando la previsión de una vejez tranquila. La paga del obrero en Rusia, es el hambre, la enfermedad, la locura o la muerte, que el joven ruso tiene por todo porvenir. La personalidad del joven ruso se forma solamente de lo externo; la influencia dictatorial soviética.

Libertad de instrucción! En Rusia pretenderla es crimen, y desearla se paga con la vida. El porvenir en Rusia, no es de todos los hombres, ni de los más capaces; el porvenir es solamente del Soviet. El hombre nuevo que está formando Rusia, no tiene voluntad,

Un nuevo libro

Próximamente daremos lectura por intermedio de nuestro micrófono, de un capítulo de la nueva obra de Rodríguez Vera, titulada "Cien años de inconciencia".

Dada la ilustración del joven pensador corregionario, el atrevimiento y la valentía demostrados en el tema tratado, puede descartarse que dicha obra causará sensación.

Nuestros radio-escuchas podrán darse una idea del alto mérito de ese trabajo cuando "HORA HERRERISTA" adelante como primicia uno de sus capítulos.

La gran columna en marcha

El Partido Nacional, continúa su marcha hacia la victoria total, por el camino a seguir, que, con evidencia ponderable, señalara el jefe indiscutido de nuestro partido, el doctor Luis Alberto de Herrera, en momentos en que se estaba al borde del caos y la anarquía, salvando así al país y al partido.

La revolución salvadora y sin sangre, que contó con el apoyo popular, lleva hasta la fecha, realizada obra de buen gobierno, —obra patriótica,— pero aún ésta no está terminada. El Partido Nacional quiere más, y por lo tanto no es posible hacer alto en la jornada. En las urnas está el triunfo del partido, y para ello es necesario que todos los corregionarios no escatimen esfuerzos para lograr, que los padrones cívicos, enriquezcan con la mayor cantidad posible de inscripciones blancas, y de este modo habremos alcanzado la victoria en la inscripción para ratificarla luego en las urnas.

Que nuevas falanges de ciudadanos blancos engrosen las compactas filas del Partido Nacional, y así aplastaremos a la oposición organizada a la usanza y al estilo de los llamados "Frentes Populares" que en esta hora deparan inquietudes al mundo, ensangrentando países, como está sucediendo hoy en la vieja y querida España, donde un gobierno sin ningún apoyo del pueblo, respondiendo a los mandatos del "camarada" Stalín, se halla entregado a la destrucción y a la barbarie, sirviéndose de unos pocos cerebros perturbados por las teorías de Marx que ellos mismos les inyectaran. Frente a esos farsantes "politiqueros" asalariados de MOSCU, están defendiendo a la Patria, el Ejército Español, consciente de su cometido, y el verdadero, el auténtico pueblo español que lucha denodadamente para arrojar fuera de sus fronteras esa nueva peste, la "peste roja" que es el comunismo.

Y nosotros no esperemos a que llegue ese momento en que tengamos que defendernos, en la forma que hoy se ven obligados a defenderse nuestros hermanos de España. Hagamos uso del arma poderosísima y democrática, el derecho de votar de todo ciudadano inscripto en los padrones cívicos, y así consolidaremos la obra de reconstrucción nacional iniciada hace casi cuatro años, el 31 de Marzo de 1933. Así triunfará el Partido Nacional, asegurando el bienestar del país. Realizando ampliamente su gran programa de gobierno.

tedra el rencor ed que están poseídos), son vehículos de la propaganda comunista y serán soldados comunistas, cuando la hora del levantamiento fuera señalada por el Komintern.

Frente al doble peligro; la presión de Rusia, y el atolonamiento de alguna parte de nuestra juventud, hoy más que nunca se impone la necesidad de pregonar y practicar nacionalismo. Las juventudes sanas, las que ya tienen personalidad, han de luchar para lograr que el ambiente en que acata la juventud de hoy, sea libre de toda influencia insana; que las cátedras no lleven a las aulas rencores personales ni políticos, aportando únicamente ciencia; que la literatura no siembre gérmenes de descomposición ni de anarquía y que la libertad sea siempre lo que ha sido; libertad y no libertinaje.

Y apra el logro de ello, es menester todo el apoyo del tradicionalismo. En la fuerza que viene del pasado debemos hacer fuerte el porvenir. La evolución que la generación presente quiera llevar a cabo, para ser firme, debe estar constituida con respeto, moral y sentimientos, honor y rectitud, porque con ellos, la patria, la familia, el hogar, todos los ideales que hacen digna la vida, están garantizados, y con ellos puede intervenir el joven en la realización del porvenir.

Dediquénse los hombres a conservar sus bienes mejorándolos, y hagan legislación más apta cada día a las necesidades de la nueva vida. Perfeccionen la máquina política aportando el esfuerzo de su inteligencia y la contribución de su acción al partido político de todo Nacional.

tradicional caudal patriótico, que garantiza con su acción pasada la patriótica acción del porvenir.

La juventud que lleva el amor a la tierra en la sangre que corre por sus venas, que aprendió en el hogar antes que en las escuelas la historia de la patria, debe, está obligada a ello por la memoria de sus antepasados, militar en filas del partido que sacrificó todo para dar a la patria honor y libertad, porque honor y libertad necesita la patria para abrir a sus hijos el porvenir brillante del progreso.

La juventud del Partido Nacional lo ha entendido así, une su esfuerzo a las glorias que en toda la República (escribieron la historia de desinterés y generosidad del secular Partido Nacional). Hace frente al peligro, agrupándose en torno del partido para lograr del tradicionalismo que lo envuelve, la fuerza necesaria para combatir al enemigo que amenaza la patria: el Comunismo. "La Liga Anticomunista de la Juventud del Partido Nacional" luchará por todos los medios encuadrados dentro de las normas del partido, para alejar definitivamente del Uruguay la amenaza sombría del Soviet.

Y al llamado en defensa de la patria, la juventud nacionalista se apresta a concurrir. Toda la campaña enviará delegados al Congreso Anticomunista de la Juventud del Partido Nacional. Culminación de la primera etapa, piedra fundamental de la gran obra que en bien de la Nación realizará en Uruguay, para orgullo de América y juventud del bizarro Partido Nacional.

"De justicia"

Se titula así un artículo publicado en "El Debate" en su número del 28 de Enero, el cual lo hemos leído con viva simpatía. Su texto es el que transcribimos a continuación:

"Han llegado hasta nosotros, comentarios elogiosos acerca de los artículos aparecidos en las dos últimas ediciones de "El Debate", sobre la actualidad política internacional de Europa."

"Es de justicia destacar que tales artículos pertenecen a nuestro distinguido e inteligente compañero Salvador J. Abdala."

Y a fuerza de sinceros debemos manifestar que no nos sorprende un nuevo éxito periodístico de Abdala, dado que conocemos sus relevantes condiciones de periodista de pluma ágil, elegante estilo y firmes conceptos.

De la lectura de sus artículos, de gran contenido, sobre la actualidad política internacional, —tema de su preferencia y que domina ampliamente—, se percibe claramente la verdadera situación política internacional, juzgada seriamente y sin apasionamientos.

El Dr. Arturo Quesada

Disertará en "Hora Herrerista"

El senador, doctor Arturo Quesada que ha sido especialmente invitado para hacer uso de nuestro micrófono, ha prometido su valiosísimo concurso para la audición del sábado 13 de Marzo.

En su oportunidad, anunciaremos el tema que abordará el destacado hombre público.